

Errores en Propuesta de Reformas a Constitución

Sale a la luz pública con errores la propuesta sobre reformas a la Constitución Política, tal se advierte de la publicación de los 13 primeros artículos de la Carta Magna en estudio, hecha en la edición de este prestigiado Diario el viernes 27 de agosto, dice un lector que nos pide omitir su nombre, por razones obvias.

En efecto, agrega, sin entrar al fondo de sus propuestas, analizaremos los términos gramaticales y despectivos que usa al referirse a la persona, a quien llama "individuo", en la siguiente forma:

Art. 1) "El Salvador reconoce al individuo como base fundamental del pueblo"... ¿Por qué la comisión no usó la palabra persona que es la adecuada?

La palabra persona se refiere al hombre y a la mujer, esta palabra es exclusiva de la especie humana.

Un caballo no puede ser persona, pero si un individuo de su género y podríamos decir: El caballo es un individuo de la es-

pecie caballar, pero nunca decir que es una persona de la especie de los caballos.

Por otra parte en ese artículo al final dice: "que el Estado es el medio de superación de la persona humana".

Al decir persona se entiende que se refiere al hombre, no es necesario agregarle la palabra humana porque sólo el hombre y la mujer dentro del reino animal, son humanos; el resto son animales propiamente dichos.

En ciertos casos puede usarse el término individuo para referirse a las personas, pero esto, cuando no se quiere mencionarle el nombre propio, porque no se lo merece, y así se dice en los Tribunales de lo Penal por ejemplo: Este "individuo" cometió el delito de asesinato. No dicen esta persona cometió el delito de asesinato, porque es mucho honor llamar persona a un criminal, y de este modo sin mencionarle el nombre.

—Favor pase a la página 33.

Reconocimiento de AID a 2 Empleados del MOP

Un reconocimiento público y entrega de un pergamino de parte del embajador de Estados Unidos, Dr. Deane R. Hinton, en nombre de la AID, recibieron ayer los empleados del MOP, señores Luis Felipe Flores Flor y Sergio Alvaro Cruz Diaz.

La ceremonia se realizó en el despacho del titular del ramo, Ing. Pio Arnulfo Ayala, con la presencia del Subsecretario, Ing. Manuel Antonio Novoa e Ing. Roberto Michel, director de la Oficina de Recursos Especiales.

El embajador Hinton, al entregar los premios otorgados por la AID, elogió el celo y dedicación puestos por dichos empleados en el cumplimiento de sus obligaciones. Lo mismo hizo el ministro, cuando exaltó el acto heroico en el cual perdió la vida el empleado Cruz Diaz y salió herido Flores Flor.

El reconocimiento a los mencionados empleados

fue porque lograron salvar la cantidad de 205 mil colones el 10 de febrero del presente año, cuando fueron asaltados por tres desconocidos que los asaltaron cuando llevaban ese dinero hacia la Tesorería, después de retirarlo del Banco Central.

El asalto, según relataron, ocurrió en 3a. Calle Poniente y 4a. Avenida Norte, cuando hacían alto en el semáforo de la esquina. Los tres sujetos comenzaron a disparar y lesionaron a Flores, quien conducía el vehículo. En el mismo instante perdió la vida su compañero Cruz Diaz. Ambos eran delegados de pagos del MOP y el dinero serviría para pagar las planillas de trabajadores de DUA.

El pergamino otorgado a Cruz Diaz lo recibió su viuda, señora Teresa de Jesús Orantes de Cruz, quien dijo que le quedan tres hijos huérfanos de padre.



SITUACION DEL ALGODON.— El Ing. Ernesto Kury, directivo de la Cooperativa Algodonera, hizo un amplio análisis sobre la "Situación del Cultivo del Algodón en El Salvador", durante el primer día de trabajo de la reunión de la Federación Centroamericana de Productores de Algodón, que se celebra aquí.

Foro Café no se Presta a Maniobras Políticas

Las entidades que participaron en el reciente Foro sobre el Café, exponen que no se han prestado ni se prestarán a ninguna maniobra política.

Al respecto, ayer se reunieron para dejar en claro lo siguiente:

I.— "Que el foro arriba mencionado cuenta con el apoyo incondicional de nuestras entidades, debido a que es una acción eminentemente gremial.

II.— "A raíz de algunas manifestaciones infundadas que se han dado, declaramos enfáticamente que nuestras entidades jamás se han prestado, ni se prestarán, a ningún tipo de maniobra política, ya que las verdaderas soluciones a la crisis cafetalera son eminentemente técnicas, económicas y legales.

III.— "Comunicamos también, que las mismas entidades tomamos el acuerdo de formar un Comité de Alto Nivel que estará integrado únicamente por las instituciones gremiales que participamos en el foro, quienes dirigirán las acciones de implementación y desarrollo de los resultados obtenidos en di-

cho evento. Para lograr esto, uno de los instrumentos será la formación de los proyectos de Ley, que cumplan con las recomendaciones que dimos en el Foro; las cuales serán enviadas en su oportunidad, al Poder Legislativo, al

Ejecutivo, al Judicial y a los diferentes partidos políticos para su conocimiento y consideración.

La nota está firmada por la Asociación Cafetalera de El Salvador, Unión de Cooperativas de Cafetaleros de Responsabilidad Li-

mitada, Asociación Salvadoreña de Beneficiarios y Exportadores de Café, Federación Salvadoreña de Cooperativas de la Reforma Agraria de R.L. y la Cámara de Comercio e Industria de El Salvador.



DELEGACIONES.— Representantes de Honduras y Guatemala asisten a la Reunión de la Federación Centroamericana de Productores de Algodón, FECAPA, que desde ayer se realiza en esta capital. "Esperamos que los frutos de este esfuerzo sean aprovechados efectivamente", dijeron.

Realizarán Curso Sobre Ginecología-Obstetricia

Dentro del Programa de Actualización de la medicina en la rama de Ginecología y Obstetricia, se realizará un curso sobre emergencias el sábado 18 de septiembre, dicen a EL DIARIO DE HOY los doctores René Antonio Ramos Cordero y Jorge Zavaleta, ambos del Departamento de Ginecología del I.S.S.S.

Este curso, agregan, se llevará a cabo en el salón "El Salvador" del hotel Presidente y se iniciará a las 8 a. m.

Se ha diseñado para actualizar conocimientos del gremio médico interesado en esta área.

Para este evento se hace pública invitación a todos los médicos del país, especialmente al personal médico y paramédico que

atende las emergencias en ginecología y obstetricia en los diversos centros hospitalarios.

CONTENIDO

El contenido del curso es eminentemente práctico y tiene un alto valor científico. Será útil tanto a centros hospitalarios grandes, como a clínicas menores del interior del país.

Participará en este evento, dicen, como invitado especial, el Dr. Fernando Guzmán de León, Presidente del Capítulo Costarricense del Colegio Internacional de Cirujanos y actual Jefe de la Clínica de Cirugía del Hospital "Calderón Guardia", de San José, Costa Rica.

Como conferencistas

participarán médicos ginecólogos de reconocida relevancia dentro del ámbito de Medicina de Post Grado.

TEMAS

Los temas serán: Complicaciones Trans-Operatorias de Cirugía Electiva; Complicaciones Agudas Intrapartum; Manejo Actualizado del Shock Séptico; Trauma Abdominal en la Mujer Embarazada y Masa Anexial y Abdomen Agudo.

Como el cupo está limitado a 150 personas, la Comisión Organizadora espera la inscripción temprana del gremio médico, finalizando diciendo los doctores Ramos Cordero y Zavaleta.



RECONOCIMIENTO DE AID.— El Embajador de Estados Unidos, Dr. Deane R. Hinton, entrega pergaminos de reconocimiento a los empleados del MOP, Luis Felipe Flores y Sergio Alvaro Cruz Diaz (fallecido), por su acto heroico de no dejarse robar C 205,000, que servirían para pagar planillas de DUA. Izquierda a derecha: Sres. Luis F. Flores, Teresa de Cruz (viuda de Cruz Diaz); ministro Pio Arnulfo Ayala, embajador Hinton y subsecretario, Ing. Manuel A. Novoa.

150 Botaderos de Basura Erradican en la Capital

Ciento cincuenta botaderos piratas de basura serán erradicados de la capital en los próximos meses, según informa el Ingeniero Leonel Ruano, del departamento de recolección de la alcaldía capitalina.

Indica que la labor la emprenderán cubriendo todas las rutas donde hay mayor producción de desechos como las áreas de los mercados, en los barrios y zonas comerciales, a fin de que no permanezcan los promotorios de basura durante varios días. Otro sistema será el de colocar 60 contenedores en sitios estratégicos los que serán atendidos por equipos es-

—Favor pase a la página 21